

深切关怀 爱心救助

平桥区总工会动员社会力量救助贫困农民工家庭

信阳消息(李帆)“为妈妈治病,家中还欠5万元没还清。现在爸爸患病住院已花费23万元,后续治疗还不知道要多少钱。我已经没有了妈妈,爸爸还在抢救治疗中,我家没有任何经济来源,很害怕再失去爸爸。我还小,我要上学,但我没钱上学,恳请各级政府伸出援助之手,救救我父亲!救救我这个沉重的家庭……”这是就读于平桥某高中高一学生张自闯满含热泪发出的求救。在得知此情况后,平桥区总工会高度重视,随即通过走访学生家庭,与学生邻居、班主任及当地干部交谈了解得知,张自闯家住查山乡查山街道居委会,家中还有一个哥哥,原本一家四口

其乐融融,可母亲于2010年因风湿性心脏病治疗无效去世,父亲张顺远于2013年9月19日在信阳154医院诊断为脑出血——颅内动脉瘤,三次手术后仍在重症监护中。

平桥区总工会核实情况后,积极动员社会各界力量,为这个不幸的家庭奉献爱心。近日,区长柳自强在平桥区总工会严克文的陪同下,带着党和政府的关怀,来到信阳154医院慰问张自闯的父亲张顺远,并为他送上了慰问金。在病房里,柳区长关切地询问张顺远的病情及其家庭情况,嘱咐他一定要好好养病,有什么困难及时向政府及工会反映。看望中,平

桥区总工会、平桥区民政局分别为张顺远送去5000元救助款,鸡公山酒业公司捐献20000元慰问金,帮助张自闯及其父亲渡过难关。有了党和政府的关怀以及社会各界爱心人士慷慨援助,相信张顺远会很快康复,张自闯也会尽早地完成学业。

近年来,平桥区总工会紧紧围绕区委、区政府的工作大局,积极开展帮扶关爱工作,帮助困难职工、困难农民工、单亲特困职工子女及孤儿排忧解难,把党与政府对广大职工群众的关怀和工会组织的温暖,送到困难职工的家中、手中,努力为职工群众办实事、办好事。

信阳特殊教育学校

开展防火逃生疏散演练

信阳消息(师教室)11月8日,信阳特殊教育学校开展了防火逃生疏散演练。防火逃生疏散演练分两个阶段。第一阶段是上午第四节课——各班主任进行消防知识教育,并带领本班学生熟悉逃生疏散路线,进行预演;第二阶段是下午3时开始全校师生教学楼防火逃生疏散演练和学生宿舍楼防火逃生疏散演练。通过开展防火应急撤离演练,提高该校全体师生防火安全意识,了解火灾发生的有关知识,学习火灾发生时的应急知识,使师生掌握应急撤离的正确方法,熟悉学校紧急疏散的程序和线路。通过演练,培养了学生听从指挥,团结互助的品德,提高了他们应对突发公共事件的能力和自救互救的能力。

淮滨县教体局

积极构建教师队伍建设机制

信阳消息(刘剑锋)近年来,淮滨县教体局积极探索教师管理体制,全面加强教师队伍建设,努力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师团体,为教育教学改革发展提供有力支撑。

一是建设师德建设长效机制,强化师德水平。开展各种形式的师德教育,把教师依法执教、职业理想、职业道德以及心理健康教育融入职前培养、准入、职后培训和管理的全过程,提高教师职业道德水准。

二是建设教师专业发展机制,提高业务技能。根据各级各类教育的特点,出台了教师专业化发展标准,作为教师培训、考核等工作的重要依据。依托现有资源,采取协作教研、国培置换顶岗培训、远程培训、校本研修等多种模式,提升全县中小学教师整体素质和业务能力。

三是建设新任教师补充机制,优化师资结构。近五年,该县教体局相继择优招聘了1130名面向农村中小学的特岗教师,近两年定岗招聘210名高中、中职和学前教育教师,有效缓解了农村教师紧缺和老龄化问题,进一步健全了教师补充机制,优化了教师知识和年龄结构。

罗山县教体局

多措并举开展法制宣传教育

信阳消息(方刚 黄海涛)罗山县教体局充分发挥法制工作机构和人员在教育法制宣传教育工作中的作用,灵活运用法制教育形式,多措并举开展学生喜闻乐见的宣传教育活动。一是教。坚持将法制教育与课程教学有机结合。通过思想政治课、团队活动、班会活动对学生系统进行系统的法律知识传授,在各相关学科的教学中,充分挖掘教材里涵盖的法制教育内容,结合教学活动对学生进行法律素质的培养。二是听。采取听取法制教育专题报告和法制教育讲座的形式,组织律师、法官送法进校园活动,对学生进行《义务教育法》、《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》宣传教育。经常举办校园法制宣传教育活动,由政法机关干警、法制副校长、法制辅导员等为学生作专题报告。三是读。组织学生阅读法制教育和爱国主义教育书籍,观看法制教育资料图片和爱国主义、安全教育影视。四是写。配合“平安校园”建设活动,大力开展观看安全教育影片观后感和法制与学科教育征文等活动。激发了师生学法用法的积极性,促进了法律知识的普及。五是查。查学校平时的法制宣传教育情况;查普法宣讲团讲座笔记记录情况。



11月7日,信阳市平桥区三小校园内彩旗飘扬,鼓乐齐鸣,该校第三届田径运动会开幕式隆重开幕。图为开幕式现场。 余有寿 吴健敏 摄

平桥区明港镇四小积极推进教学改革

信阳消息(董玉广 余运军)近年来,平桥区明港镇四小始终以全面推进素质教育和打造特色教育的精品为目标,以实施课程改革和提升教育质量为中心,深化教育科研,加强队伍建设,狠抓教育管理,开展了一系列教学改革活动,取得了明显成效。

该校紧紧围绕着课堂,开展形式多样的教学改革,特别是在备课、上课、听课、评课、作业等方面,严格按照新课改的要求,做到常规抓实、抓严。切切实实地加强了对“实施课程”的指导。注重把学习新课程标准与构建新理念有机结合起来。通过学习新的《课程标准》,认识到新课程改革既是挑战,又是机遇。该校教师将新一轮课程改革视为一次难得的历史机遇,将理论联系到实际教学工作中,解放思想,更新观念,丰富知识,提高能力,以全新的素质结构接受新一轮课程改革

浪潮的“洗礼”。加强教师学习,立足校本培训,全员参与。加强新设课程的实施研究。特别重视研究了综合性课程以及综合实践活动的实施,从而真正把新课程的新理念、新方法和新要求逐步内化为教师的教学价值观和具体的教学行为基础。经常选派优秀教师上公开课、示范课,提高了教师对新课程课堂教学的认识,推进了课堂教学的改革,促进课堂教学效益的提高。大力宣传课程改革的必要性和紧迫性,使教师、学生、家长和社会各界形成课程改革的共识,创设课程改革的良好氛围。积极组织教师参加各级各类的竞赛,通过一系列活动,开拓了教师的视野,提高了教师的综合素质。

学校把提高教育质量作为本学期的中心工作来抓。使老师走上学习中研讨,实践中总结,总结中提高的成长历程。教师由新

课程的旁观者变成新课改的组织者、参与者,投身到新课程中的改革中,并在实践中找出其中最关键、最困惑、最有价值的问题。针对自己的实际状况,制订出阶段性学习努力目标,提出具体的实施步骤,在自修自研的基础上对照自我发展目标,进行自我评价和自我总结,并在教师中进行交互式讨论、开放式探究,使教师既研究了自己,又分享了别人成长的经验,提高了反思能力,提高课堂的教学效能。通过期初摸底,深入分析各班现状,根据各班教学质量的实际情况,找出存在的问题,分析问题的根源,增强教师的质量意识,寻求科学合理、切实有效的提高教学质量的对策。进一步完善教学常规管理的制度,进一步抓实教学流程管理,加强对教育教学工作的督察指导。